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1 Godkänna anmälan av rapporten ” Miljö och miljövanor i Stockholms 2010” 

2 Översända rapporten till kommunstyrelsen, övriga nämnder och bolagsstyrelser för 

kännedom.  

 

 

 

Gunnar Söderholm Ulf Mohlander 

 

Sammanfattning 

Under hösten 2010 har nära 3000 stockholmare svarat på en omfattande enkät om hur de 

upplever Stockholms miljö, sina attityder och om vad de själva gör för att minska sin 

negativa miljöpåverkan. 57 procent av de tillfrågade besvarade enkäten. 

Miljöförvaltningens undersökning görs vart tredje år för att följa upp olika mål i stadens 

miljöprogram och för att få en bra bild av hur stadens invånare tänker om miljön och 

Stockholms miljöarbete. Resultatet ger ett viktigt kunskapsunderlag för beslut och 

miljösatsningar i staden. 

Av den här undersökningen, som genomfördes i slutet av 2010, framgår att fler än 

tidigare tycker att Stockholm har en bra miljö. Nära 90 % tycker att det är mycket bra att 

Stockholms stad bedriver ett aktivt miljöarbete. Det visar att det finns ett starkt stöd bland 

stadens invånare för ett ännu mer hållbart Stockholm. Det märks också att arbetet med att 

öka antalet strandbad har fått resultat. Fler stockholmare är nöjda med tillgången till 
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strandbad. Många stockholmare är dock alltjämt oroade över miljön. Men den största 

oron gäller inte längre klimatförändringarna utan riskerna med olika miljögifter.  

 

Resultaten av undersökningen redovisas också på stadens webbsida för miljöövervakning 

och uppföljning av stadens miljöarbete, www.miljobarometern.stockholm.se. Där 

återfinns även tabellbilagor och teknisk rapport. Resultaten redovisas på såväl 

stadsdelsområdesnivå som för staden som helhet.  

Bakgrund 

Miljöförvaltningen mäter och redovisar regelbundet arbetet med miljömål och 

hållbarhetsfrågor i Stockholm. Härigenom ska arbetet för en hållbar utveckling kunna 

följas upp lokalt i stadsdelarna och för staden som helhet. En första större mätning av 

stockholmarnas miljövanor gjordes år 2001. Resultatet finns redovisat i rapporten ”Så 

upplever stockholmarna sin stad – Med perspektiv på hållbar utveckling i stadsdelarna”. 

År 2004 och 2007 har resultatet redovisats i rapporterna ”Miljö och miljövanor i 

Stockholm 2004” och ”Miljö och miljövanor i Stockholm 2007”. 

Resultaten från undersökningen presenterades på nämndutbildningen i januari 2011 på 

Djurönäset. 

Syfte 

Huvudsyftet med enkätundersökningen är att:  

 Följa upp hur stockholmarnas attityder och beteenden inom olika miljöområden ser ut 

och utvecklas. 

 Följa upp stadens miljöprogram och för att ge kunskapsåterföring till frågan ”Är vi på 

rätt väg?”. 

 Jämföra årets undersökningsresultat med resultatet från 2007, 2004 och 2001 för att 

fånga upp attitydförändringar. Därför läggs stor vikt vid tidsjämförelser där det är 

möjligt. 

Rapporten är uppbyggd i sju temaområden: 

 Miljön i staden 

 Miljön i det egna stadsdelsområdet 

 Buller, resvanor och trafik 

 Energi 

 Ekologiska, miljö- och rättvisemärkta varor 

 Avfallshantering 

 Inomhusmiljö  

  

http://www.miljobarometern.stockholm.se/
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Förvaltningens synpunkter 

Förvaltningen vill särskilt belysa följande aspekter: 

Miljön i staden 

72 procent av invånarna anser att Stockholms miljö avseende mark, luft och vatten är 

mycket eller ganska bra. Det är en tydlig ökning sedan senaste undersökningen 2007 då 

60 procent av invånarna uppgav att de tyckte att miljön var mycket eller ganska bra.  

95 procent av stockholmarna uppger att de tycker att det är bra att Stockholms stad 

bedriver ett aktivt miljöarbete.  

Kemikalieutsläpp och gifter i miljön är det miljöproblem som en majoritet (51 procent) av 

stockholmarna framhåller som det främsta miljöproblemet. Även utsläpp av växthusgaser 

och ohållbar konsumtion ses av stockholmarna som stora miljöproblem. Resultatet visar 

en signifikant förskjutning av vad som av Stockholmarna upplevs som det allvarligaste 

miljöproblemet från utsläpp av växthusgaser till större fokus på miljögifter.  

Miljön i stadsdelen 

8 av 10 vistas regelbundet i näraliggande parker och grönområden, vilket är i nivå med 

2007 års undersökning. 59 procent uppger att de är mycket eller ganska nöjda med 

skötseln och städningen av parker och naturområden. Det är en förbättring med fem 

procentenheter jämfört med 2007 års undersökning.  

49 procent av stockholmarna är nöjda med tillgången till strandbad vilket är en ökning 

med 5 procentenheter jämfört med 2007. Allt fler är också nöjda med vattenkvaliteten. År 

2010 uppger 64 procent av invånarna att de badar vid Stockholms strandbad jämfört med 

58 procent 2007. 

Buller, resvanor och trafik 

15 procent av stockholmarna uppger att de störs av trafikbuller inne i bostaden. Detta är i 

nivå med 2007 års undersökning.  

Resultatet av undersökningen visar att närmare 9 av 10 stockholmare dagligen färdas 

mellan arbetet och bostaden/skolan. 52 procent reser oftast kollektivt och ytterligare 13 

procent kombinerar färdmedel så som t ex bil + kollektivt eller cykel+ kollektivt. 14 

procent uppger att de cyklar eller går och 19 procent uppger att de reser med bil.  

Undersökningen visar på skillnader där boende i ytterstaden i större utsträckning åker bil 

medan boende i innerstaden i större utsträckning cyklar eller går. Undersökningen visar 

också på ett ökat missnöje med trafiksäkerheten för fotgängare och cyklister. 

Av de stockholmare som har en uppfattning är 2/3 idag positivt inställda till 

trängselskatter. Personer som uppger att de är intresserade av miljöfrågor är betydligt mer 

positiva till trängselskatter (72 procent) jämfört med dem som uppger att de inte alls är 

intresserade av miljöfrågor (26 procent). 



 

 

 
 

TJÄNSTEUTLÅTANDE 

DNR: 2008-4377-SID 4 (4) 

  

 

 

Energi 

Nästan 9 av 10 stockholmare tycker att det är viktigt att som enskild individ spara energi 

och andelen som har miljömärkt el (21 procent) har tredubblats sedan 2001. Majoriteten 

av stockholmarna vidtar ett flertal åtgärder för att spara energi. T ex uppger 77 procent att 

de är noga med att släcka lyset jämfört med 71 procent 2004. 

Ekologiska, miljö- och rättvisemärkta varor 

Att stockholmarna tycker att miljön är viktig avspeglar sig i deras köpvanor. 29 procent 

uppger att de alltid eller oftast köper ekologiskt odlade livsmedel, och 36 procent väljer 

alltid eller oftast miljömärkta dagligvaror.  

Avfallshantering 

Stockholmarna blir mer nöjda med hur källsorteringsstationerna sköts och städas. 

Invånarnas förtroende för att avfallet tas om hand på ett bra sätt har också ökat från 38 

procent 2004 till 54 procent 2010. Samtidigt minskar andelen som är nöjda med 

möjligheterna att lämna avfallet. En möjlig förklaring till att allt färre är nöjda med 

möjligheten att lämna avfall kan vara att invånarnas medvetenhet ökat och därmed ökar 

kraven på en hög tillgänglighet och en väl fungerande avfallshantering. 

Inomhusmiljö 

Det finns ett tydligt samband mellan upplevelsen av ohälsosam inomhusmiljö och fukt- 

och mögellukt i bostaden. 19 procent av stockholmare upplever att inomhusmiljön i 

någon utsträckning är ohälsosam. Andelen är på samma nivå som 2007.  

Det område som flest reagerar för avseende inomhusmiljön är ljud från grannar. 34 

procent av invånarna uppger att de minst en gång i veckan störs av ljud från grannar. Det 

är en marginell ökning jämfört med 2007 års undersökning då 32 procent uppgav att de 

stördes minst en gång i veckan. 

Slut 

Bilagor 
Bilaga 1 Rapporten ”Miljö och miljövanor i Stockholm 2010” 


